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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στον τάφο του 
μακαριστού Γέροντός του, αοιδίμου 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης Θεοδώρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το μεσημέρι της Κυριακής, 27 Οκτωβρίου 2024, στην Ιερά 
Μονή Αγίας Ειρήνης Ρεθύμνης, έγινε δεκτός ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Προδρόμου, προκειμένου να προστή των εορτασμών της 
Πανηγύρεως των εν Ρεθύμνη μαρτυρησάντων Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων, Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου, επί 
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τη 200ετηρίδι από της μαρτυρικής τελειώσεώς τους.

Στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίας Ειρήνης, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης των 
Ρεθυμνίων κ. Πρόδρομος καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον Μακαριώτατο, ο 
οποίος αντιφώνησε με πολλή συγκίνηση, γονατίζοντας με ευλάβεια στον τάφο 
του μακαριστού Γέροντός του, αοιδίμου Μητροπολίτου Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κυρού Θεοδώρου (Τζεδάκη), και αναγινώσκοντας Ιερό Τρισάγιο 
για την ανάπαυση της ψυχής του.

Ο Μακαριώτατος δέχθηκε με χαρά τα δώρα του Κ.Η.Φ.Η. Περάματος, καθώς και 
της οικογενείας των ιατρών Εμμανουήλ και Άννας Ραπτάκη, και παρεκάθισε στην 
εόρτιο τράπεζα της Ιεράς Μονής.

Στην υποδοχή του Μακαριωτάτου παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. 
Μαίρη Λιονή, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Μαρινάκης, Κληρικοί, Μοναχές 
των Ιερών Μονών Σωτήρος Χριστού Κουμπέ και Αγίας Ειρήνης Ρεθύμνης και 
ευλαβείς χριστιανοί.













Η υποδοχή στον Ιερό Ναό των Αγίων Τεσσάρων 
Μαρτύρων
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του Μακαριωτάτου 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β΄ στα προπύλαια του 
πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων της πόλεως Ρεθύμνης 
και στη συνέχεια τελέσθηκε Πατριαρχικός Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Μακαριώτατος, συνευχομένων του Σεβ. Μητροπολίτου Ανέων κ. Μακαρίου, ως 
Εκπροσώπου του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ, 
του Θεοφ. Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου, ως Εκπροσώπου του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ, των Σεβ. 
Μητροπολιτών Προικονννήσου κ. Ιωσήφ, Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 



Ειρηναίου, Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. 
Θεοδώρου, του Θεοφ. Επισκόπου Αμορίου κ. Νικηφόρου και του Σεβ. Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου.
Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον Μακαριώτατο, 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του και ομιλώντας με λόγους καρδιακούς για την 
πολυετή γνωριμία και αναστροφή μαζί του. Ο Σεβασμιώτατος, εκ μέρους της 
Εκκλησίας των Ρεθυμνίων, προσέφερε στον Μακαριώτατο υφαντή Αρχιερατική 
στολή, έργο της Ιεράς Μονής Αγίας Ειρήνης Ρεθύμνης, καθώς και Επιγονάτιο με 
τις ιερές μορφές των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων, έργο της Σχολής Αγιογραφίας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου.

Ο Μακαριώτατος, αντιφωνώντας με θερμούς και συγκινητικούς λόγους, 
αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς του με τη Μεγαλόνησο Κρήτη, και ιδιαίτερα 
με το Νομό Ρεθύμνης, καθώς ξεκίνησε τα πρώτα του εκκλησιαστικά βήματα από 
την όμορη Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων και από το Σπήλι Αγίου 
Βασιλείου, μνημονεύοντας με ευγνωμοσύνη τον αοίδιμο Γέροντά του, Μητροπολίτη 
Λάμπης και Σφακίων, μετέπειτα Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, κυρό Θεόδωρο 
(Τζεδάκη).

Ο Μακαριώτατος αντιδώρισε στον Ιερό Ναό Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων σετ 
Πατριαρχικών Εγκολπίων και στο Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Πρόδρομο 
Αρχιερατική ράβδο.
Στον Πατριαρχικό Εσπερινό παρέστησαν ο Εξοχώτατος Υφυπουργός Εθνικής 
Άμυνας κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης, η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη 
Λιονή, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Μαρινάκης, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί και 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, οι Πρόκριτοι του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, 
Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων του τόπου, Παραδοσιακοί Σύλλογοι και Σωματεία 
και πλήθος κόσμου.















Διαβάστε επίσης: 

Το Ρέθυμνο υποδέχθηκε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο 
(ΒΙΝΤΕΟ+ΦΩΤΟ)
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Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην παρέλαση στο Ρέθυμνο: “Όταν έχουμε 
δυνατή την Ελλάδα μας δεν φοβόμαστε”! (ΒΙΝΤΕΟ)
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